may 今日济南

2012.1.3

星期二

齐鲁读者热线 **96706**

驾校还没执行,教练可以代刷,学员也不"感冒"

学车打卡计时或将成摆设?

今年1月1日起,济南市报名学车启用学车计时系统。虽 然大多驾校现在还没有开始安装打卡计时系统,但由于不少 学员到时不能按时上课,已经提前开始咨询教练或驾校工作 人员代为刷卡



学车打卡计时系统。(资料片)

┃何时打卡驾校步调不一致

打卡系统1月1日启用,各个 驾校的执行情况如何?由于设备 安装不到位等原因,部分驾校现 在还没有开始打卡计时。

1日上午10点,省城东部的 家驾校,场地空无一人,没有 学员在练车。据驾校一位工作人 员介绍说,年后报名学车的市民 不能再像以前那样"自由"了,必 须得打卡上车。

在无影山路南段一家驾校的 报名点,记者表示打算要在近期

学车。工作人员建议说,尽量在6 月之前报名,因为6月以后就要打 卡上课了。但他同时表示,如果到 时想少来几次也可以,"可以把卡 留给教练让教练帮忙打卡"

记者随后来到将军路上一 家规模较小的驾校院内。这里场 地较小,一辆教练车正在进行教 学。记者表示要报名,但培训时 不可能每次都到。工作人员表示 可以,但学费要照交,"具体什么 时候打卡,时间还没定"。

┠卡钱有的在学费以外另算

学车,那么办理计时卡的钱从哪 出?记者调查中发现,一些驾校 要另算办卡费用。

在无影山路南段的驾校报 名点,记者表示自己已经有了一 定的驾驶基础,没必要再学那么 长时间,想尽快考试。工作人员 告诉记者,"在我们这里报名的 学费是3700元,按照规定最少也 要三个月学满86个学时。"该工 作人员说,如果现在驾车就很上 手,到时可以少来几次,但是学 费没有优惠,该多少还是多少。

在甸柳庄附近一家驾校,准备 学车的市民王先生表示,现在驾校 都涨钱了,这里的学费是3980元,

已经算是优惠的了,如果年前5个 人以上一起报算团体报名,可以优 惠120元,年后就不行了。

据该驾校的一位工作人员 介绍,年后学员报名时要买一张 IC卡,买卡的钱要算到学员的学 费里,将再次提高学费,想学车 的要抓紧报名。

记者调查发现,近期不少驾 校的学车价格确实又涨了。位于 省城北部的一家驾校之前的报 价为3910元,现在报价最低4000 元。据了解,济南的学车费用标 准并没有上调,仍然执行省物价 局、省交通运输厅联合制定发布 的驾培收费基准价格,学小型车 的费用最高为3840元。

|驾校表示教练可帮忙刷卡

-些新手则担 太多刷卡费事,而 心在有限的学时内不能完成学 习,还得在规定时间外找陪练。

甸柳庄附近一家驾校的工 作人员表示,"科目一是考理论, 麻烦,我们只能帮学员打卡。只 要不是安装成摁指纹的,就没有 问题。

其实不只科目一可以代刷 卡,出于方便学员的考虑,科目 也表示可以代刷卡。"到时可以

相

关链

记者在调查中还发现,对于 和教练商量,让他帮忙打卡,应 有基础的学员来说,往往嫌学时 该没什么问题。"全福立交桥北 -家驾校的工作人员表示

对干打卡,很多学员也表示 不赞同。有驾车基础的嫌时间 长,没有驾车基础的又怕不够 用。一位王姓学员忙着找陪练, 可以自己回家学,打卡大家都嫌 "对我这种完全不会开车的人来 说,打卡计时不够用的,现在考 试都是电子眼,想一次过关,就 得多练,还是找陪练比较保险。 而已经有十几年驾龄的张先生 是因为超速被查,才来考驾照 二移库和九项的部分,很多驾校的,"86个学时,时间太长了,到 时肯定得找人帮忙刷卡"

济南市交通运输局有关人士告诉记者,自2012年1月1日 起,济南市报名学车将实行IC卡教学。不光教练上岗打卡,学 员每次学车时也需拿着录入自己信息的IC卡打卡上车,以保 证完成86个学时的教学,"完不成规定学时的,电脑上一目了 然,不允许提前考取驾照。"

据了解,目前济南所有教练车已经开始分批安装培训计时 系统、GPS和视频监控系统,以实现对教学过程的实时监控

(杨传忠)



新年假日 你们歇,我们忙

▲2日.济南泺源大街 一处高层建筑工地上,工人 们冒着刺骨的寒风在高空 作业。新年假日,很多人没 有机会享受休闲

本报记者 周青先 摄

遛弯"黑天鹅,窝在找你

编辑:彭传刚 美编:牛长婧 组版:秦川

今日C01-C08版